

九江市投入6000余万元专项资金—— 为职工赋能 为企业助力

本报全媒体记者 唐文曦

近日,江西江新造船有限公司职工礼堂内,70余名产业工人在国家二级心理咨询师张伟娟的引导下,通过职场压力管理课学习情绪调节技巧。“原来情绪和设备巡检一样需要定期维护。”装配车间员工刘志刚的笔记本上记满了实操要点。

这堂创新课程正是九江市深化职工服务改革,优化提升营商环境的生动注脚。今年,九江市总工会出台《持续优化营商环境九条工作举措》,计划投入6000余万元专项资金,从技能提升、权益保障、文体活动等多维度为职工赋能,丰富企业发展生态。

华灯初上,在九江悦家政职业培训教室里,55名学员在老师的指导下反复练习新生儿抚触手法。学员李红霞尤其认真,她满怀期待地说:“通过参加工会组织的免费培训,掌握催乳技巧后,我从事家政工作更有底了。”与此同时,九江市工人文化宫热闹非凡,正在排练的工人乐队成员老赵调试着新吉他高兴地说:“下周就能合奏《咱们工人有力量》了。”

这是九江市总工会多元化帮助劳动者提升技能的两个生动场景。据了解,该市总工会通过建立“订单式+点单式”

双轨机制,安排500万元专项资金培育5000名技术人才,配套10场就业宣传活动构建服务链条。同时,在阵地建设方面,2550万元用于新建100个“职工之家”和50家智能工会驿站,800万元奖补县(市、区)文化宫建设,确保年底实现乡镇街道和省级园区“双全覆盖”。

在九江经济技术开发区一处建筑工地,工人老周捧着新发放的礼包感慨:“工会四季都有定制关怀。”这背后是1300万元梯度帮扶资金的精准投放,这笔帮扶资金将为2万名一线职工发放防暑物资,向5000名困难职工送慰问款

物,确保230名建档职工生活达低保标准,同时扩容“金秋助学”项目,为1万名新业态劳动者和2000名环卫工赠送职工互助保障。

同步推进的还有500万元疗休养计划和250万元职工体检项目,3000名一线职工将享受疗养服务,5000名职工及劳模免费健康检查;开办全市职工子女暑期托管班100个,惠及职工家庭2000个;全年为16万名职工群众提供600次线下免费艺术培训课程;设立330万元小微企业工会经费返还计划惠及700余家企业。



稳就业 扩就业

▲新余市深化校企地合作机制,搭建学校、企业、政府三方协同对接平台,努力提升高校毕业生就业质量。图为5月28日,“牵手校企地企合作赢未来”高校专场招聘会在新余学院举行,现场汇聚了45家本地企业,提供1096个岗位。

本报全媒体记者 邹宇波摄

▲近年来,安福县大力实施就业优先战略,多渠道满足企业用工、农民就业需求。图为6月2日,安福县平都镇李家村村民在村里的电子厂加工电子零件。

特约通讯员 刘丽强摄

安远“红色物业”聚民心

本报安远讯 (通讯员万其显、欧阳怡)近日,走进安远县欣山镇石塘社区,只见环境干净整洁,汽车、电动车停放有序,小区草坪、绿化修剪一新,居民在阴凉处休闲娱乐、相处融洽。这一派和谐景象,是“红色物业”进驻后带来的变化。

近年来,安远县聚焦群众反映强烈的物业服务不到位、满意度不高等问题,积极创新物业服务模式,通过成立物业公司综合党委、物业协会党总支部,采取联建党支部的方式,将“红色物业”深度融入基层治理体系,实现对全县15家物业公司全覆盖。目前,全县56个小区均组建了“红色业委会”,成员中党员占比超50%,形成了党建引领、业主共治的良好局面。

送检上门 以检代查 西湖区优化计量服务

本报南昌讯 (全媒体记者蔡颖辉)5月20日,南昌市西湖区永叔路农贸市场内,一场特殊的“体检”引发众人关注。

“这种上门检定的方式真是太方便了,在店门口就能完成检定,再也不用跑来跑了。”刚刚完成电子计价秤检定的王大娘脸上,掩饰不住笑容。

从“商户跑腿”到“送检上门”,南昌市西湖区市场监管局用服务“温度”检测市场“准度”。该局在农贸市场、商超等计量器具使用密集场所,摆摊设置“计量服务点”,组织监管干部建立“计量服务队”,开展“集中检定”“送检上门”服务,将计量服务延伸至商户身边。同时,通过“线上预约+线下检定”方式,实时调控检定人流,压缩商户等待时长,实现了“即来即检”“即检即出”,让“作弊秤”无处遁形。

在检定现场,记者看到,西湖区市场监管局

的工作人员正为检定完成的电子计价秤安装封签。“这个封签既是完成检定的合格证,也是计量作弊的警报器,如果有人想将检定合格的电子计价秤改装为‘鬼称’,封签就会被破坏,作弊行为就会被发现。”工作人员说。封签的存在,提升了计量执法的便利性,降低了计量执法对商户的干扰,实现了“分级分类”的监管模式。

西湖区市场监管局还将“计量服务点”与“计量宣传点”深度融合,邀请消费者现场观摩检定流程,通过面对面讲解,普及相关计量知识,进一步营造公平透明的计量消费环境。

“这次活动,我们发放了计量宣传手册100余份,为商户提供‘送检上门’服务450余次。接下来,我们将把基层市场监管分局打造为‘送检上门’的‘立体服务站’,推动该项服务迈向常态化便利化。”西湖区市场监管局标准计量股负责人吴琴说。

“打开艺术之门”系列演出 将于暑期开演

本报南昌讯 (陈文)5月27日,记者从南昌保利大剧院首届“打开艺术之门”新闻发布会上获悉:“打开艺术之门”系列演出将于7月3日至8月25日精彩上演。演出内容丰富多元,涵盖儿童舞台剧、音乐剧、音乐会等多个领域。

改编自热门IP的《酷虫学校2》、全英文演绎的《阿里巴巴和四十大盗》、充满奇思妙想的《塑料的狂想》等表演,将带领孩子们从多维度观察世界,在激发想象力的同时提高审美水平和语言能力。其间,还将开展小主持人招募、检票员招募、夏令营等一系列特色活动。值得一提的是,该系列演出的票价均控制在20元至100元区间,还设置惠民套票,以亲民价格让更多家庭轻松走进剧场。每场演出结束后,观众凭票根还可免费兑换冰激凌。

据悉,“打开艺术之门”是保利院线精心培育的青少年艺术教育旗舰品牌,已有32年的演出历史。凭借低门槛票价体系、艺术工作坊、大师讲座等多样化形式,打破地域与经济限制,让百万青少年得以零负担感受艺术的魅力。

乐平为特殊老人提供上门服务

本报乐平讯 (全媒体记者王景萍 通讯员郭婉婉)“我不知道怎么完成自助认证,儿女又不在身边,多亏了你们上门服务,真的太贴心了。”近日,在乐平市后港镇叶兴村,刚完成养老服务资格认证的村民程根水紧紧握着乐平市人力资源和社会保障局工作人员的手说。

城乡居民养老待遇资格认证关系到领取人员的养老金发放和待遇享受。为确保应享尽享、一个不漏,今年以来,乐平市人力资源和社会保障局聚焦群众急难愁盼问题,针对无法进行自助认证或自助认证操作有困难的高龄老人、行动不便人员等特殊人群,联合各乡镇街道便民服务中心,成立19个上门认证服务队伍,逐门逐户开展上门服务。截至目前,乐平市已为全市2356名特殊老人提供上门认证服务,并建立上门认证服务工作台账和定期回访联络机制,有效提升了群众对城乡居民养老待遇资格认证工作的满意度。

湖口“订单西瓜”供不应求

本报湖口讯 (全媒体记者周亚婧 通讯员徐会刚)眼下正值西瓜上市季节,在湖口县张青乡刘瑞村的西瓜种植基地,瓜农忙着采摘、分拣、装车,一派繁忙景象。今年,当地通过品种改良和技术升级,西瓜品质和产量双双提升,并通过“订单式”销售模式拓宽市场,助力农民增收。

走进刘瑞村的西瓜种植大棚,翠绿的藤蔓间缀满圆润饱满的西瓜。瓜农穿梭其间,熟练地轻敲瓜皮判断成熟度,将“达标”的西瓜一个个摘下。“我在这里务工三四年了,忙时摘西瓜、种西瓜,一天能挣100多元。”大棚务工人员沈爱香笑着说。

张青乡是远近闻名的“瓜果之乡”,种植的西瓜形美、色艳、味甜,深受消费者青睐。今年,刘瑞村引进新品种,采用宽膜覆盖等改良技术,确保西瓜品质更优、产量更高。“西瓜已通过订单模式提前销售,销路不愁。”该村党支部副书记沈发良介绍,今年全村30亩大棚西瓜预计产量达5万公斤,按市场价格计算,总收入约20万元。

近年来,湖口县积极推广农业现代化种植技术,引导农户对接市场需求,发展“订单农业”,既保障了农产品销路,又提升了经济效益。张青乡的西瓜产业正成为当地乡村振兴的特色支柱,带动更多村民实现家门口就业增收。

科技进校园



近年来,金溪县广泛开展机器人编程、航模搭建、无人机操控等科技实践活动,让学生近距离感受科技的魅力。图为5月26日,金溪县青少年宫机器人课堂,大学生志愿者在指导学生学习机器人操控技能。

特约通讯员 邓兴东摄



5月27日,会昌珠兰示范学校举行第二届科学节,学生通过参加空气炮、掌中火焰、气弓箭打靶、AI下棋等游戏和实验,了解科学知识,提升动手实践能力和思维创新能力。

通讯员 吕春华摄